OPCION DE EXAMEN N° 1

1 a b 2 13
1) Sean las matrices A=| ¢ 1 b|,B=[1|,C=| 5|, cona,byc nimeros reales.
-1 c a 5 0

a) [1,75 PUNTOS] Calcule los valores de a, b y ¢ para que AB =C.
b) [1,5 PUNTOS] Calcule lainversade Acuandoa=0,b=1,c=-1

a)
1 a b) (2 13 2+a+5b 13 a+5b=11 1 5 011 1 5 0/11
c 1 b|l|=|5|=]| 2c+1+5b |=| 5 |=>{5b+2c=4=|0 5 2(4|=|0 5 2|4

-1 ¢ al\b -2+c+5a 0 ba+c=2 5 0 1|2 0 —-25 1|-53

1 5 0]11
05 2!| 4 |=1k= —33:>c-—:13—‘;’:—3:>5b+2[ﬂ—) 4=5p-6=4=5b= 10:>b—%)—2

0 0 113-33

a+5[@2=11= a=1= Solucién= (a,b,c)=(1,2,-3)

b) Una matriz tiene inversa si su determinante no es nulo
1 0 13 1 0 1

A=l-1 1 1= 1 :1#1_11 i‘:1+2=3¢03ExisteA‘1:>A‘1=
-1 -1 0 -1 1

1 g A

A

111,
1 -1 -1 1 -1 -1 1 -1 -1 3 3 3
t H t -1 1 1 1 2
A=0 1 -ll=madA=-11 -2|=A =§ -1 1 -2|= —5 3 —5
11 0 2 1 1 2 1 1 2 1 1
3 3 3

-3x+3 si x<1
Sea la funcion dada por f(X)I ax®* +bx+3 si 1<x<3

Vx?-5 si 3<x

1) [1 PUNTO] Calcule a y b para que la funcién f sea continua en todo R.

2) [2,5 PUNTOS] Sia=1yb =2, calcule el area encerrada bajo la gréafica de f(x) entre
lasrectasy=0,x=0yx=3

1) Estudiaremos la continuidad defenx=1yx =3

lim f(x)=(-3)@+3=0 | |
f(1)=||m f() al?+bl+3=a+b+3 f(l):)l(lfhl+ f(x):)l(lfnl_ f( ):>3+a+b 0= a+b=-3
x-1"
(3)=lim f(x)= a3 +bB+3=9a+30+3 | |
im £(x)=/3-5=1a=2 = f(3)=lim f(x)=lim f(x)=3+9a+30=2
atb=-3 _ m9a-=27 o e p=-206-_18_ , 18 5 ,-_3,.18.4
9a+3b 9a+3b=-1 6 3 3 3 3



Continuacion del problema 2 de la Opcién de Examen n°1
2)

-3x+3 si x<1
f(x)={x*+2x+3 si 1<x<3

Vx?-5 si 3<x

-3x+3=0=3x=3= x=10(-,1)
PuntosdecorteconOX = y=0={x* +2x+3=0= A =2° - 413 = -8 < 0= Sin puntosdecorte
VX2 -5=0=x*-5=0= x? =5= x = +/5 =[1(3, =)

Sixzim(o,l): f(1j2—39l+3:§>0:> f(x)espositiva
2 2 2 2

Six=20(1,3)= f(2)=22+22+3=11>0= f(x)es positiva

A= J(l;(—3x+3) dx+f(x2 +2X+3)dX= —3%Eﬁxz](1) +30x; +%Eﬁx3]f +2E1;—Eﬁx2]f +30x;

A= —%E(az —02)+3[(1—o)+%[633 ~1%)+ (32 -12)+30{3-1) = —g+3+2—36+8+6

A:_g+17+2_6: -9+102+52_145 ,

3 6 6

3) Considere los puntosA=(1,1,1),B=(0,-1,1)yC=(2,-1,2)en 03
1) [1,5 PUNTOS] Calcule P, la proyeccién ortogonal del punto A sobre la recta BC.
2) [1 PUNTO] Calcule la distancia de A a la recta BC.

—2  |—2 — 2 =2
3) [0,75 PUNTOS] Compruebe que ‘CA{ —‘AB‘ = ‘CP‘ _‘pB‘ _

1) Hallaremos un plano 71 que conteniendo al punto A es perpendicular a la recta BC, siendo su vector

director el de la recta que es perpendicular al vector AG, G el punto generador del plano, y cuyo producto
escalar es nulo y la ecuacion del plano.

La interseccién de la recta BC con el plano hallado nos determinara el punto P

X =21
BC=(2,-1,2)-(0,-1,1)=(2,0,1)=BC={ y=-1 =
z=1+A

{A—C§=(X, Y, 2)=(1.1,1)=(x-1,y-1, 2-1) _ 52 1 A= BEAG =0

BC=(2,0, 1)
(2,0,1){x-1,y-1, z-1)=0=2[{x-1)+(z-1)=0= r=2x+2z-3=0

Interseccion= 221 +(1+1)-3=0= 41 +1+ 1 -3=0=>51-2=0=54=2= ) :é

x=2E2F
5

P y=-1 :P(ﬂ,—l, Zj
5 5
z=1+—
5



Continuacion del problema 3 de la Opcién de Examen n°1

2) Es la distancia del punto A al punto P, o sea el modulo del vector AP

Befpn (e

1 4

d(a,BC)=d(A, P):‘ﬁ‘:\/{—éjz +(—2)2+[§j2 =\t 4t e

J

1+100+4 _ /105 J

25 5
3)
AB=(0,-1,)-(1,1,1)=(-1,-2,0)= A8 = /(-1 +(-2) +0* =5
CA=(1,1,1)-(2,-1,2)=(- ‘CA‘ J 1)2+22 1)’ =6
e e
po=(0,-19-(%.-1, 7)<~ 0, -2)=[cH- J 4 s E)@

oA ~fref" =[cH JPd =

Igualdadcomprobada

25 25 25

(JE)Z:[*/;TE’J —[*/E_OJ . g-5=20_20_,_25



OPCION DE EXAMEN N° 2

1) Considere el sistema de ecuaciones dependiente de un parametro:
a 0 3a)(x 1

3 2 1 y|i=| 5
-1 0 -3a)lz -1

1) [3,25 PUNTOS] Estudie el comportamiento del sistema dependiendo del valor del parametro a € R.
Calcule todas sus soluciones cuando el sistema sea compatible.

a 0 3a 2 3
A=|3 2 1 :2E~]_1 _Sa‘:ZEﬁ—Saz+3a):(—6)(a2—a):(—6)a(a—1):>
-1 0 -3

Si|A=0== (—6)a(a-1):0:>a(a_l)zoj{a—ljo:ia:l

Da00 -{0,1 = |A # 0= rang (A) = 3= Namerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sia=0
0O 0 01

3 2 1|5 |=rang(A)=2#rang (A/B)=3= Sistemancompatite
-1 0 0-1

Sia=1

1 0 3|1 1 0 31

3 2 1|5|=|0 2 -82|=rang(A)=rang(A/B)=2< Numerodeincégnitas=
-1 0 -3-1 0O 0 0|0

SistemaCompatibleln deter minado

Cuandoes SistemaompatibleDeterminado

a 0 3al1 0 0 3a-3a°[l-a .
3 2 1(5|=0 2 1-9a |2 |=>(3-3?)z=1-a=3a(l-a)z=l-a>z=—=

3a
-1 0 -3a-1 -1 0 -3a | -1
oy+(1-0a)t =2 2y=2-1"%R_ 5 Tl 1l L oo
3a 3a 6a 3a
—x—1=—1:>x:0:>Squcién:>(x,y,z)z(O,lSa_l,ij
6a 3a



Continuacion del problema 1 de la Opcién de Examen ne 2

Cuandoa =1esSistemaCompatibleln deter minado

1 0 31

0 2 -82|=>x+32=1=>x=1-32=>2y-82=2=2y=2+82=>y=1+4z=>
0O 0 00

Solucion= (x,y, z)=(1-34,1+44, A)

X
x> +4
1) [2,5 PUNTOS] Estudie el dominio de f, corte con los ejes, simetrias respecto del eje OY, y respeto del
origen, intervalos de crecimiento y decrecimiento, extremos locales y asintotas de la funcién f(x).
2) [1 PUNTO] Dibuje un esbozo de la gréafica de f
D

x?+4=0= x* = -4= x = +/- 4 = Sinsoluciénen = Dom(f)=0Ox00

2)sea f(x)=

Corteconel ejeQY = x=0= f(O):ZL:Q:O
0*+4 4
Corteconel ejeOX = y=0=0=—; =x=0
X“+4

£1(x) = (x2 +4)—2xD( _x2+4-2x _ 4-x* _(2-x)(2+%)

= Creciente= f'(x)>0=

(ceaf  (eeaf  (eraf (eadf
2-X>0=> —-x>-2=x<2
M>O: 2+x>0=>x>-2
[ +4) (x* +4f >0= OxOO

- X X
f(-x)= =- = - f(x) = Simétricorespectaal origen
0= e pectaal orig
— 00 -2 2 00
X>-2 (-) (+) (+)
X<2 (+) (+) (-)
(x2+4)>0 (+) (+) (+)
Solucién (-) (+) (-)
Creciente OxO0/-2<x<2 Decreciente Ox 0 /(x < —2)0 (x> 2)
- , -2 2 - -
Minimo relativo X =-2= f (— 2) =-—~; ; — ~< = —— de Decrecimiento pasa a Crecimiento
(-2?+22 8 4

. . 1
Maximo relativo X=2= f (2) =——=—= 2 de Crecimiento pasa a Decrecimiento



Continuacion del problema 2 de la Opcién de Examen ne 2

Asintotas verticales
No existen asintotas verticales

Asintotas horizontales

. . 00 - o .1 1
y=lim f(x)=lim 5~ =— = O - =lim— == =0=
X xoo X°+4 o X-© 2X 00
Existeasintotahorizontal y = 0, cuandox — oo
. . X 00 - e . 1 1
y=lim f(x)= lim ——— =— = O 'Y - = lim —=—-=0
X oo X-mw X“+4 o0 X-—= 22X —o00
Existeasintotahorizontal y = 0, cuandox — —oo
Asintotas oblicuas
X X 1
. flx) .. 2 . X o 3 Cx2 0
m=hm£:hmx—+4:|lm3—:—=|m X =lim—*—= = =
Xow X Xew X e XPHAX e e x? Ax oxee, 4, 10140
x X3 x? 0
No existeasintotaoblicuacuandox —
X X 1
. fix . 2 . X -0 3 ) 2 ©
m=I|mQ=I|mX—+4:I|m3—=—=I|m X =lim X =% _= =
Xomw X Xemw X xomw X3 44X —o0 xeme XT 4K Xemw 1 1+0
x> X 0o
No existeasintotaoblicuacuandox — —o
2)
0,5 -
Y 0,4 -
0,3 -
0,2 -
0,1 -
) T T T T 0 T T T 1
5 4 3 2 1 1 2 3 5
X
0,2 -
0,3 -
0,4 -
0,5 -




3-SeanP=(1,-1,1),0=(0,1,3),R=(1, 2, 2) tres puntos de R3.

1) [1 PUNTO] Calcule un vector v con la misma direccion y sentido que PQ y con el mismo modulo que
QR.

2) [1 PUNTOQ] ¢ Estéan los puntos P, Q y R alineados? En caso negativo, calcule el area del triangulo PQR.

3) [1'25 PUNTOS] Calcule una recta perpendicular a PQ que pase por el punto R
D

{@:(0,1,3)—(1,—1,1) -1,2,2) S [QR = v+ (0 =3

QR=(1,2,2)-(0,1,3)=(1,1,-1)

Vectorunitarioﬁ): ‘ﬂ = \/(—1)2 +22+22 =./9=3=> Hﬂ‘ = (_ % éj -

v=\3dpq- [_ i,iJ

3

b) El vector PQ es igual o proporcional al vector PR silos puntos estan alineados

2)

. PQ= (_ 1.2, 2) = -1 Z 2 = Los puntosno estanalineados
PR=(1,2,2)-(1,-1,1)=(0,3,2) 0 3

El area del triangulo que forman los dos vectores, que tienen el mismo origen, es la mitad del médulo de su
producto vectorial

>

A=§\Wga?:@aﬁ=_1 =2 36+ =i +]-K=

w N —
= N X

‘PQDPF{ JE47 +22 + (-3 x/_6:>A——‘PQDPF1 A—EE{/ZS—E

3) Se hallara un plano 71 que contenga el punto R. que tendra como vector director el vector PQ que al ser
perpendicular al vector RG, donde G es el punto genérico del plano ,siendo el producto escalar de ambos
nulo y la ecuacién que se queria hallar.

Una vez hallado una recta s que tenga como vector director PQ, hallaremos su punto de interseccién T con
el plano hallado, el vector RT es el director de la recta pedida y con uno de los puntos (R o T) queda
definida la recta t.

{ PQ=(-1,2,2)

R—G:(x, Y, z)—(1,2,2)—:(x—1, y-2, z—2)
(-1,2,2)fx-1,y-2,z-2)=-(x-1)+2{y-2)+2[{z-2) = 0= -x+ 2y +2z-7=0=
TT=EX-2y-22+7=0=

:FQDI?G:FQE?GZO:

. x=1-A
Inter secién = Siendoms 4 T @~ (-1, 2’2)355 y=-1+2A=(1-2)-2(-1+21)- 21+ 24)+7=0
P(t,~1,) z=1+2)

1-A+2-41-2-41+7=0=-91+8=0=91=8= 1 ZS



Continuacién del problema 3 de la Opcién de Examen ne 2

3) Continuacion

X=1-—
9

z:1+2B€§
9

X=1+8u

t=y=2+11u
z=2-Tu

T y=—1+2BE—;:>T(E,Z,2—5 = RT = EZZ—5 -(1,2,2)=| -
9 9 9 9 9 9 9



